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Ambiente Scilab

> Quando voceé inicia o Scilab 5.5.1, voceé tem a
visualizacao do ambiente de trabalho do Scilab;

» Este ambiente de trabalho contém as janelas que
exibem os dados Scilab, além de menus de
opcoes e barras de ferramentas;

» A configuracao default do ambiente de trabalho
do Scilab é exibida na Figura 1.1;

» Ela integra varias ferramentas para gerenciar
arquivos, variaveis e aplicacoes dentro do
ambiente Scilab.
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Ambiente Scilab - Figura 1.1 e, 8
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*alunos(3).faltas
{f -~ 26/06/2018 09:33:03 -- //
B-{/ -- 27/08/2018 10:21:50 - //
fdc
clear
+-clear
- printf("Carregando ambiente inicial”)
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Ambiente Scilab - Janelas

» As principais janelas acessiveis a partir do
ambiente de trabalho do Scilab sao:

1. A Janela do Console: prompt (-->)
O Historico de Comandos

A Janela de Edicao - SciNotes

O Navegador de Arquivos

O Navegador de Variaveis

2.
3.
4.
d.

6




Ambiente Scilab — Janela do Console

» A janela central do ambiente de trabalho é a
Janela do Console;

» Ela permite que o usuario insira comandos

interativamente com o Scilab diretamente no
prompt ( --> ), 0os quais serao executados ao

se pressionar a tecla <ENTER>;

» Como um exemplo calcule a area de um triangulo
de base = 2,5 cm e altura = 1,75 cm. Isto pode ser
feito da seguinte maneira no Scilab:

[BN]




Ambiente Scilab — Janela do Console

A area de um triangulo ¢ dada pela formula:
baseXaltura

formula:l A =

2

Entretanto, quando programamos, nao ¢
possivel escrever sobrescrito como no Word,
tudo deve ser escrito na linha.

Por outro lado, as casas decimais sao separadas
por ponto € ndao por virgula como estamos
acostumados.

implementacao da formula fica assim:

8
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Ambiente Scilab — Janela do Console
b l
Queremos calcular A = asﬁ@; tum, onde base = 2,5 e altura= 1,75
Digitando os valores %m te no prompt temos:

o O X

B scilab 5.5.2 Console

Arquive Editar Controle Aplicativos }

ZE XADOD| % S

Execug¢do de ¥nicia

carregangdo o ambiente inicial

——2 (8 %L . TD) 72

ans =

[\e]




Ambiente Scilab — Janela do Console

Observe que:

a) os valores 2,5 e 1,75 foram digitados como 2.5 ¢ 1.75

b) a multiplicagdo € representada pelo asterisco * e a divisao € escrita
na mesma linha com a barra de divisao /. Se for necessario, utilize
parénteses. Neste caso nao € necessario.

c) A resposta ¢ dada na variavel padrao ans = 2.1875, ou seja
A=2,1875 cm.

B scilab 5.5.2 Console — | X

Arquivo Editar Controle Aplicativos 7

ZE AG0 Y S22 K &

Execu¢do de iniciagdo:
carregando o ambiente inicial

-—>(2.5*1.75)/2

ans =

2.1875




Ambiente Scilab — Janela do Console

> Se uma “instrucao” for muito longa, ela pode ser
continuada em linhas sucessivas através da
digitacao dos trés pontos (...) ao final da primeira
linha, e continuando a seguir nas proximas
linhas;

» Por exemplo, na Figura 1.2, as instrucoes que
calculam x1 e x2 sao idénticas, mas para x2 sao
utilizadas duas linhas, vejamos:




Ambiente Scilab - Figura 1.2

"I scilab 5.4.1 Console =8
Arquivo Editar Controle Aplicativos 7
ZE|IXDD|% &S S 8 (X &@
Nevegador do srauvos x| 11 ] evegecr dvaméon
Nome -->x1 = 10 + 2.36 -89.6 * 1/25 + 14 -2.986 iRl
i e x1l =
@-{fi) Administrator
@-{f9 Red 19.79
-=>xX2 = 10 + 2.36 -89.6 * ...
-->1/25 + 14 -2.986 ek o
x2 = ~sum(vendas,
-sum(vendas,
&-// - 04/09/2013
¢ rematriz
19.79 | o
E>---gl'l"s:’.z+o.5
P61
| -] e B




Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

» A Janela de Edicao é usada para criacao de novos
arquivos, programas Scilab, ou para modificacao
de arquivos existentes;

> O SciNotes é um editor de texto para escrever
programas no Scilab. Desta forma, seu programa
sera salvo e voceé podera abri-lo depois.

» Os seguintes passos sao realizados para criacao
de um arquivo no SciNotes:




L] ] ] ~ ] .: ..
Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes de'ctom

1) Clique no icone referente ao SciNotes

Scilab 5.4.1 Console - O

Arqu e Aplicativos ?
BB C0|% |f_1|@[==|a<]@} ®
Nay dearguivo® 2 X - - . < Navegador de varidqvei® & X
|Abre o éroérama editor de texto ScuNotes] )
v} 7 No... Di... Tpo Wi..
Nome Execugao de iniciagao:
I ke carregando o ambiente inicial
e ﬁCyberLlnk
&-{E5) Documents
&-{E5) Downloads - —>|
&-{i5) Music
@)-{E5) Pictures
- {55 Symantec
{55 Videos
Histdrico de comandos? 2 X
[2.32; 3.15; 4.321; 6 A
-1%4%7%10
2*avg 1
3*6*9*12
&-// -- 21/01/2014 20:28:5¢
220
284
33
11
B/ - 24/01/2014 11:51:4:
“help select
ioff == 24/01/2014 13:50:5:
B/ —- 24/01/2014 15:56:5¢
Partidal
3 : v
[] piferenciar maidsculas d... . Partida2 5




Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

2) Digite o programa na Janela do Scinotes. Neste
caso vamos calcular a média de 3 notas.

3) Clique no icone para salvar o arquivo; forneca
um nome de arquivo com a extensao sce

== Sem nome 2 - SciNotes

Arquivo Editar Formatar a Executar ?

LER EMS A A00&2E (DD (K O

*Semnome 1 £

1 [notal
notaz2

| I | |

nota3
media = (notal+nota2+nota3)/3;

(93 Y-S VS B 8

p (media) ;




Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

4) Escolha do diretério para salvar o arquivo.

Arquivo Editar Formatar Opgdes Janela Executar ?

CERE® & A002EE(>PD &(X|O

Sem nome 2 - SciNotes 2
*Semnome 1 |3€ i
L Salvar b4
gnotal -=-6.7; Salvar em: 03 v| BcFEERE
2|nota2 = 4.25; —
« ©q2g_raizes_reais.sce
3|nota3 = 2.75; @5 9
. =
4 media = (notald p.cpecentes
5|disp (media) ;
Area de
Trabalho
Documentos
Este
Computador
@_ Nome de arquivo: |exercicip1 Salvar
Rede

Arquivos de tipo: | Arquivos SCE do Salab(*.sce) bt

. te



Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

5) Clique no icone para executar o programa e veja
o resultado exibido na Janela do Console:

= exerciciol.sce (C:\Users\Gustavo\Dropbox\Decom\BCC701 - Introducao_Programacao Aula Teérica\03\exercic... — O X

Arquivo Editar Formatar Opgdes Janela Executar ?

CEREE S AP A0 2EL|(DD LK O
= e e : T e
exerciciol.sce |3

1 botal =-6.7;

2 |nota2 =-4.25;

3|nota3 = ©. ;

4 |media = (notal+nota2+nota3)/3;

5|disp (media) ;

©




Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

Resultado na Janela do Console.
O valor abaixo é o resultado da meédia calculada

B scilab 5.5.2 Console - | 4

Arquive Editar Controle Aplicativos ?

ZE|AD0|Y S S S X &0

-->exec('C:\Users\Gustavo\Desktop\exerciciol.sce', -1)

6.5666667
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Calculo de expressoes matematicas

O numero de Euler, e o valor do m (pi) ja estdo no Scilab

e = 2,718... é representado por ---> %e

n = 3,141... é representado por ---> %pi
X+y --->(x+y) / (2+2)
2+z

Log,, (x) -—--> 1logl0 (x)

ILn(x + y) ---> log(x+ty)

4/;x -—--> sqgrt (x)

2,53+ --=> 2.5 (3+x)

Seno, sen(x) -—=> sin(x) ;

Cosseno, cos (x) -—=> cos (x)

Tangente, tg(x) -—-> tan (x)

Cuidado com a abertura e o fechamento dos
parénteses!




Exercicios L

Calcule o valor das expressoes matematicas:

Eq = (24 +4.5°)
e**—log (12560)

2 (J250-10.5)

== 0036 02




Solucao - Exercicio 1

--> (24 + 4.573) / (%e”4.4 - 1logl0(12560))
ans =

1.4883284

__>| -




Solucao - Exercicio 2

Scilab 5.4.1 Console ? 2 X

)

-->(2 / 0.036) * ( sqgrt(250) - 10.5 )*2 / %e”*-0.2
ans =

1914.2669

-->(2 / 0.036) * ( sqgrt(250) - 10.5 )*2 / %e~(-0.2)
ans =

1914.2669
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Exercicios 1
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Calcule o valor das expressoes matematicas:

tan(g In 8)

E3 = cos(%) sin2(7—n) +

8




Solucao - Exercicio 3

Scilab 5.4.1 Console ? 2 X

--> cos(5 * %$pi / 6) * (sin(7*%pi/8))"*2 +
-->(tan(%pi/6 * log(8))) / (sqrt(7) + 2)
ans =

0.2846166




Solucao - Exercicio 4

--> ( cos(3*%pi/5) )*2 + tan(%pi * log(6) / 5) /
-->(8 * 7 / 2)

ans =

0.1703793
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